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ОСВІТА: УРОКИ «ТЕКУЧОЇ МОДЕРНОСТІ» 

О.Ю. Марчак, м. Харків 
 

Симулякр – це зовсім не те, що приховує собою істину, -  

це істина, яка приховує, що її немає. 

Ж. Бодріяр 

 

Прискорення темпів життя із вторгненням у нього високих технологій, 

величезний безперервний потік інформації, формування комунікативної сфери 

переважно в інформаційному віртуальному середовищі, що собою підміняє 

сприйняття реальності – тільки частина викликів перед сучасною людиною, 

когнітиво-гностичні можливості якої суттєво не змінились з часу появи  

homo sapiens. Запитування, що з наукових майданчиків змістилось у соціальний 

простір – у якому суспільстві ми живемо, різниця між інформаційним  

та суспільством знань практичної вагомості набуло ще на початку нашого 

століття на міжнародному рівні в доповіді ЮНЕСКО. Експертна спільнота 

розділила зростаючі можливості суспільств користуватись інформацією та власне 

знанням: «Поняття інформаційного суспільства ґрунтується на досягненнях 

технології. Поняття ж суспільства знань має на увазі більш широкі соціальні, 

етичні та політичні параметри» [1, с.19]. Не менш важливими є критична 

оцінка, аналіз, сортування та використання інформації як знання [1, с.21], що в 

сучасному контексті актуалізує позицію І. Канта про необхідність критики, яка 

у німецького мислителя набула визначальної характеристики Просвітництва  

та передумови виходу людства із «стану неповноліття» [2].  

Постійна трансформація нашої життєсфери як константна характеристика 

буття в умовах невизначеності та освітній простір як її найбільш чутлива 

суспільна складова зумовлюють необхідність філософської рефлексії попереднього 

цивілізаційного досвіду із залученням міждисциплінарного підходу для 

розуміння напрямку виваженого руху.  

Дослідження Модерну в історії людської думки, попри широту свого 

розуміння і трактувань, хронологічної, формаційної рухомості є наслідком 

кропіткої роботи наукової думки в осмисленні культурної історії європейського 

континенту та дає методичний інструментарій для аналізу складних викликів 

сучасності. Модерн як стан переходу, трансформації суспільств розглядали 

теоретики-соціологи У. Бек (суспільство ризику), Е. Ґіденс (теорія структурації), 

М. Кастельс (інформаціональне суспільство). 
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Прикладом загострення модерного дискурсу є позиція польсько-

британського вченого З. Баумана, що виходить далеко за рамки соціологічних 

досліджень. Метафора «текучої модерності» визначає у З. Баумана стан 

сучасного суспільства як постійну мінливість, нею ж дослідник воліє замінити 

малоінформативний з його точки зору термін «постмодерн». Перехід соціальної 

системи в іншу якість вчений означує запозиченим із пізньої античності поняттям 

interregnum, яке характеризує соціум та держави у стані «міжцарства» чи 

«міжвладдя» невідомої часової протяжності, невпевненості та непередбачуваності 

майбутнього [3]. Одним із висновків є описання процесу ексклюзії частини 

суспільства, у першу чергу молоді, із соціального простору, виробництва, 

культурної адаптації, що досліджувалось З. Бауманом у модерному англо-

саксонському суспільстві в контексті соціальної мобільності-вкоріненості  

як поглиблення інформаційно-технологічного розмежування [4]. Інше не  

менш важливе спостереження – ідентичність, що водночас шукає своє Я і його 

зміни, розпорошення, відсутність глибини через оманливу ілюзію насиченого 

соціального спілкування у віртуальному просторі [3]. Погляд на Модерн  

як виробництво зайвих людей, породження глобальної міграції – тенденції,  

що стають ознаками сучасної України, достатньо досліджені та можуть 

слугувати важливим підґрунтям переходу вітчизняного теоретичного дискурсу 

в практичну площину. 

Загострення проблематики «між» як іманентного суспільству стану 

компліментарне поняттю межової ситуації К. Ясперса, який проводить 

розрізнення таких «граничних» станів через особистість людини та її 

спроможність до зміни, прийняття, запобігання чи уникнення критичної межі, 

якою може бути смерть, страждання, втрата змісту життя. Трансцендування та 

подолання межі оновлює, вивільняє людину; складовою цього процесу  

є філософська рефлексія граничного, переосмислення наявного буття  

з прагненням комунікації й екзистенціальних відносин між людьми [5].  

В умовах карантинних обмежень під час пандемії коронавірусу COVID-19 

визначальні для філософії категорії комунікативної дії, діалогу з допомогою 

технологій on-line спілкування перетворюються в основний засіб навчального 

процесу, а в умовах ізоляції – іноді стають єдиним каналом міжособистісного 

зв’язку. Однак рятівний круг технологій в умовах надзвичайності прискорює 

поглиблення проблем інформаційного суспільства, в освітньому контексті це 

актуалізується симулякрами імітації, підміни якісного підробкою від передачі-
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сприйняття знання до верифікації наукових здобутків в соціальному просторі. 

Ж. Бодріяр постмодернізм називає епохою тотальної симуляції [6]; різна 

хронологія модерного поступу європейським континентом дозволяє нам 

вчитись на чужому досвіді, треба не згаяти час.  
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СОЦІОКУЛЬТУРНИЙ ПРОСТІР СЛОБОЖАНЩИНИ ХІХ СТ.  

У РЕТРОСЕКТИВІ І ПЕРСПЕКТИВІ РОЗВИТКУ СУЧАСНОІ ОСВІТИ 

Н.В. Радіонова, м. Харків 

 

Проблема якості освіти та відповідності українських освітніх стандартів 

світовим є однією із нагальних турбот сучасного українського суспільства. 

Вплив освіти на національне самоствердження соціумів є загальновідомим 

фактом. Але треба зазначити, що межі і характер цього впливу змінюються  

у різних суспільних і культурних констеляціях. 

Освітній простір Слобожанщини ХІХ століття, конституювався на 

зіткненні домодерної і модерної традицій, виразно демонструє яку роль відіграє 

освіта у самоствердженні нації та якою вона має бути у мультикультурному 

суспільстві. Збережені смисли цієї традиції є ресурсом для модернізації освіти  

у констеляціях постіндустріального суспільства.   
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